

2023·5·7 星期日

新闻热线 15504501528



生活报首席评论员 静伟

男子制止插队遭两女子狂怒: 有一种有理叫我觉得我有理

人的时间就不是时间?如果是你们排了半天,排错队的人插你们前头,你们会干吗?可能比这小伙子还要“态度不好”吧?

这些不讲理的人都有一个特点,就是只许她们随意侵犯别人的利益,却不许别人对她们的行为有丝毫“冒犯”。她说小伙子“大力拉她”还“吼她”,即使真是这样,我觉得也正常,你这么直眉瞪眼地插队,还不许人家对你不客气吗?更何况,就算视频不能还原整个事件的经过,但在那么长的时间里,光看你们喷喷喷了,小伙子在整个过程中只是辩解了一句“她们插队”。都说得理不饶人,你们这不得理,怎么恨不得都要咬人呢?

遇到这种事,最可恨也最无奈的,就是相关单位和工作人员的“和稀泥”,正是他们的不作为,让事情变得一地鸡毛。当地文旅局回应说,保安“第一时间到位”,对双方做了“调解安抚”,两名游客最后正常入园,似乎这样他们就已经尽到了责任。这不就是“和稀泥”吗?保安的职责是维持秩序,对于破坏秩序者要予以制止,否则的话,还要保安干什么?如果不是男子一方不再计较,靠“调解安抚”会有效吗?这样的“调解安抚”,只会让不讲理者更不讲理,让受委屈者更觉委屈。

后来,疑似涉事婆孙中的孙女用账号“莫名其妙被扣帽子”发文辩解,通看全文依然丝毫没觉得自己有错,错都是别人的。说来说去无非也就三点:一、她们不是插队,而是因为排错了队,所以“平移”了过去;二、小伙子态度不好,“后面一个人突然大力拉我,开始吼我插队,我一回头看到他非常凶,我就来了气,我不愿意忍气吞声被冤枉。他继续凶我,我就发飙了。”三、指控网友网暴。

旧有孔乙己“窃书不能算偷”,今有插队女“横着插队不能算插”,凭着这些荒唐逻辑,就可以把自己的不道德行为说得理直气壮、清新脱俗,自己无理走遍天下,让讲理的人无路可走。有一种有理叫我觉得我有理,就是对我有利的就是有理的,没让我占到便宜就是你的不对。

其实,她的这些道理都不值一驳:你们排错队了,凭什么让别人为你们的错误买单?你们的时间是时间,别

几乎与此同时,在成都高铁发生

的一幕也同样在网络上热传:女子被男孩子反复踢椅背,提醒后反遭对方家长辱骂,自己还口竟被对方扇巴掌。幸好一位乘客大哥站出来仗义执言,把是非曲直掰扯得头头是道:“你不能因为你骂完了人,就不让人家骂人了,人家骂你你就打人家”;“小孩不代表你就有理”,“你指着人家这么半天,人家都不吱声,怎么我指你就不行了,毛病!”引发全车一阵掌声。可见是非公道自在人心,只是很多人不敢出头或懒得出头而已。而最该出头的乘警和乘务人员,反倒不知在干啥。其实,越是这种时候,越是需要权威人物一锤定音,是非其实不难判断,难的是敢于出面和发声的担当与勇气。

网暴肯定是不对的,比起个体的野蛮,群体的野蛮往往更可怕,杀伤力更大。尤其是相貌攻击、“地图炮”、人肉搜索、给当事人制作恶意的表情包,甚至制成车贴售卖,公开当事人的隐私地址,在没有证据的情况下,指控其过往“劣迹”……这种以暴制暴,不仅更不道德,而且涉嫌违法。

不过,不要网暴,并不意味着不要道德批判。尤其是在应该承担管理、裁判之责的相关单位和工作人员缺位失声的情况下,道德批判对于不讲理的人,可能是唯一有效的办法了。至少会增加违规的心理成本和道德代价,也会让更多不讲规则、不讲道理、不讲逻辑的人,心存忌惮。

为什么这一次大家会这么聚焦这对婆孙的表情?我想,应该是在看视频的时候,她们不讲理的样子,会让我们眼前刷刷刷地闪过无数曾经遇到过的插队者的嘴脸,无可奈何“亏”吃够,似曾相识“灰”归来,难免不让人产生强烈的代入感和憎恶感。就像网络作家龅牙哥说的:“大家把平时插队的无奈和愤怒,都发泄到她们身上了。”



作者公众号

不屏摄,也是一种新的观影伦理

朱昌俊

这些天,你的社交媒体有没有被各种电影院里“随手拍”的电影照片、视频刷屏?近

竞价发包公告

黑龙江农垦宝隆拍卖有限公司接受委托,定于2023年5月15日上午9时30分在齐齐哈尔市举行公开竞价发包会。

竞价发包标的为以下水面租赁权:

序号	地点	水面名称	水属性质	参考面积(亩)	起拍价(万元/期)	备注
1	鹤立农场	跃进水库	人工改造	1230	8.61	有防汛任务
2	鹤立农场	二水库	人工改造	615	3.08	有防汛任务
3	鹤立农场	二水库	人工改造	915	3.66	有防汛任务
4	鹤立农场	五水库	人工改造	195	0.78	有防汛任务
5	鹤立农场	六水库	人工改造	360	1.8	有防汛任务
6	七七农场	红泥水库	人工改造	1155	8.09	有防汛任务
7	七七农场	红泥水库	人工改造	650	2.6	有防汛任务
8	七七农场	十八队水库	人工改造	555	2.22	有防汛任务
9	赵光农场	东红水库	人工改造	418.9	2.52	有防汛任务
10	赵光农场	东红水库	人工改造	631.95	3.8	有防汛任务
11	红光农场	红光水库	人工改造	345	2.48	有防汛任务
12	丽阳农场	红泥水库	人工改造	1620	11.34	有防汛任务
13	巨泉牧场	小黑山前1自然池	自然池	2552	17.87	
14	巨泉牧场	小黑山前2自然池	自然池	4010	28.07	
15	大山种羊场	莲花池	人工改造	4976	34.84	有鲤鱼合作、承包任务

注:标的租赁日期为2023年5月20日—2025年12月31日,共3年。竞买人应符合黑龙江北大荒牧业有限公司及水系委员会对竞买条件(详见网站http://www.kmcqjy.com/)并出具相关证明。有意竞买者请携带相关证明、身份证件、营业执照、交纳竞买保证金10万元;于2023年5月14日11时前到我公司办理竞买手续。

展示时间:2023年5月7日—2023年5月13日

联系地址:哈尔滨市香坊区珠江路29号8层805室

联系电话:0451-55197222转分机6001 133864607706 廉经理

其实,我们不妨将观影看作是短暂停手机的一种选择,在这个场景下,把视线从手机的小屏幕移开,专注于电影的大屏幕。而喜欢某部电影,支持某位演员,最好的办法也是认真欣赏电影,而不是屏摄“打卡”。屏摄现象一再引发关注,每个人或许都可以借此思考,我们到底有多久没有在不拿出手机的情况下完整地看完一部电影了?我们是否能够在一部电影的时间里彻底摆脱手机?

屏摄大有愈演愈烈之势,我们不仅要看到它对于电影版权保护的威胁,也应从中激发对观影礼仪的新思考——观影时随便拿出手机屏摄,会影响到他人的观影体验。在过去,观影时尽量少走动、不说话是基本的观影礼仪。此后,手机普及后增加了开静音、不接打电话等新的观影礼仪。

到今天,不屏摄、调低屏幕亮度,则成为新的观影文明。现实生活中本就并不是每个人都知道屏摄是侵权行为,是法律所不允许的;另一方面,更多的提示,能起到一种观影文明意识的强化作用。

在智能手机和社交媒体普及后,有些观影者就把屏摄当成一种习惯性的行为反应。客观说,绝大多数人在观影时不自觉地拿起手机拍摄银幕画面,都并非是刻意要传播电影内容,更

出租出售
电话:13946092977

香顺街66-2号一楼商铺对外出租,使用面积140平米,临近省医院,省中医院,适合药店,诊所及办公使用。
联系电话:15245051367
13091688818

复式住宅出售

出售:红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,26带27层,三室两厅两卫,一层一厅,一层一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平米,建筑面积175平米,自带花园露台和2个仓库室,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌断桥铝系统节能窗,品牌家具家电,毗邻宏图街、大新鞋城、哈工程大学和黑龙江工程学院,交通便利,临近地铁1号线,3号街。

18745013008

出售精装房

出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅,板式高层,两室两厅一卫,南北向,小区楼下位置,客厅正对小区中央广场,不临街,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,2楼,总层高19层,使用面积81平米,建筑面积115平米,精装修,拎包即住,带入户门厅,送部分品牌家具家电,小区物业管理极好,园林绿化好,交通便利,购物方便,临近地铁1号线、太平公园。

16505858777

出售观江房

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管家服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。

19845256893

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

招聘信息

电话:13946092977

黑龙江盘古胜禾广告有限公司

诚聘

黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上线下优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信群广告、新闻稿广告、抖音广告、快手广告、小红书广告、短信广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问向5人

岗位要求:

1.热爱广告行业,有较强的沟通能力;

2.年龄:20-35岁;

3.有一定的抗压能力;

薪资待遇:

4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳五险。

地址:哈尔滨市南岗区

比乐街2号

联系人:齐先生

电话:18686832188

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨市南岗区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

03 生活报 执行总编:夏德辉 本版主编:郑璐
编辑:杨雨轩 版式:于海军

2023·5·7 星期日 新闻热线 13766838911

带「村里的孩儿」唱响放牛班的春天

实习生
王馨悦
生活报记者
李丹 刘维娜

“我们的家乡,美丽富饶的地方,夏有稻花香,冬有银装雪茫茫,森林、煤矿、石油、粮仓,处处是宝藏,群山巍峨壮丽,无限好风光。”30多名孩子跟着伴奏,在教室里放声歌唱,纯净的歌声如风铃一般飘荡在学校上空……这首《孤芳自赏》是90后乡村教师李平为孩子们精心改编的歌曲。

安达市任民镇中心小学的音乐教师李平,通过组建音乐班“村里的孩儿”,并把学生们练唱的点滴录制下来并发布在短视频平台,收获了广泛关注和好评。

在他的带领下,音乐班的孩子们参与了安达市任民镇中心小学担任音乐老师。2年后,他的同事张雨也来到了学校。“村里很多孩子对歌唱和乐器有着浓厚的兴趣,而且很多孩子有很好的歌唱天赋,我们想好好培养一下。”2019年,两人经过一番商量,在征得学校和家长的同意后,建起了“村里的孩儿”音乐班。“音乐班组建后,我们俩每天午饭后拿出一小时教学生练习声乐或弹奏吉他。李平兴奋地把新歌词教给学生。“果然孩子们兴致很高,练了两遍就把歌词记下来了。”

第二天,李平把这段视频传到网上,获得了20多点赞和7000多条评论。此后,他和张雨改编的流行歌曲越来越多,也收获了很多网友的点赞和好评。2020年11月,李平和张雨带领孩子们用“东北味粤语”合唱了《单车》,不仅被原唱歌手陈奕迅点赞,还被央视新闻赞道:“村里的孩儿,最棒的娃儿!歌声相伴,未来可期。”

然而一开始的教学并不顺利。

“刚开始的时候,学生基本没有上过音乐课,

有的孩子很内向,甚至有些自卑,唱歌的时候不敢张口。”为了克服孩子们的紧张情绪,两位老师用自己的休息时间陪着孩子们一起练习,让孩子挨个儿上台演唱。

“唱错了就从头再来;唱对了我们就

在台下热烈鼓掌。孩子们渐渐锻炼了胆量,克服了紧张情绪。”

来自单亲家庭的留守儿童珊珊(化名)

是音乐班的一名学生,在音乐班里,

她收获了勇气与成长。“最开始唱歌还会

跑调,到后来敢开口了,周围老师、同学

都说我变得更加活泼开朗了。”珊珊高

兴地和记者说道。今年,她还被评为安达市三好学生。

人物志

权威资讯
匠心出品



短视频见证孩子成长 励志版歌词温暖人心

音乐班成立之初,李平就用手机记录下孩子们练歌的片段并发布到短视频平台上。视频的制作和剪辑,都是他用自己的休息时间完成的。“用视频让孩子们看到自己的变化和进步,以后他们毕业、长大了,也会想起以前那段快乐的日子。”

训练